



# 就日本殖民统治时期的罪行 日本前首相鸠山韩国下跪致歉

日本前首相鸠山由纪夫12日在韩国就日本殖民统治罪行道歉,在一座遇害者纪念碑前下跪。



## 下跪道歉

当天下午,鸠山参观首尔西大门监狱史迹。在刻有100多名日本殖民统治时期遇害者姓名的纪念碑前,鸠山献花,然后双膝跪地而拜(上图)。

他对媒体记者说:“我作为日本前首相,作为日本人、作为人来到这里。日本对韩国实行殖民统治时期,许多独立运动人士遭关押、拷问,甚至失去生命。我由衷表示道歉。”

## 喊话安倍

鸠山接受韩国联合通讯社记者采访时说,日本与中、韩之间的关系到了没有首脑会谈的地步,是“非常大的问题”,“日本领导人缺乏直面史实的勇气”。

他认为,日本需要“一直抱持谢罪之意,直到受害方说‘不用继续道歉了’”。

鸠山呼吁日本现任首相安倍晋三,在日本战败投降70周年发表“安倍谈话”时,应该“从心底里尊重”前

西大门监狱始建于1908年。日本上世纪上半叶殖民统治朝鲜半岛时期,这座监狱关押大批独立运动人士,其中许多人受到折磨和杀害。上世纪90年代,这座监狱被定为历史遗迹博物馆。

鸠山在韩参加东亚和平国际会议并出席朝鲜半岛摆脱日本殖民统治70周年纪念活动。

任首相村山富市发表的“村山谈话”,“从心底里理解”“村山谈话”中的4大关键词,即殖民统治、侵略、反省和道歉。

他参观西大门监狱史迹后表示,“安倍谈话”的内容“必须包括日本对韩国实行殖民统治、对中国和其他国家发动侵略的历史事实。当然,也必须表达反省、道歉之意”。

新华社特稿

## 相关新闻

## 5位前首相就安保法案“敲打”安倍

日本首相安倍晋三强行推动与和平宪法精神背道而驰的安保法案,不仅在日本民间和学术界激起愤慨和反对,而且政界也不乏批评之声。5名日本前首相分别发表声明,呼吁“阻止安倍、保护日本”。

一个由大约50名日本前媒体记者组成的团体7月向12名日本前首相征求他们对安倍的建言。截至本月11日,这个团体收到5名前首相的回音,分别是细川护熙、羽田孜、村山富士、鸠山由纪夫和菅直人。

这个团体公布了他们的建言,同时也转交给安倍。

菅直人说,安倍把“已故外祖父(岸信介)的理念置于国家和国民的未来之上”,这种政治立场“违背立宪主义,从而丧失了担任民主国家首相的资格”,因而必须辞职。岸信介是二战甲级战犯,战后曾出任

日本首相。

前首相村山富市批评安倍无视民意,一意孤行推动安保法案,因而“不可原谅”。1995年日本战败投降50周年之际,作为时任首相,村山富市发表了著名的“村山谈话”,承认日本发动侵略和实行殖民统治。村山为此表达反省和道歉。“村山谈话”为此后历届日本政府继承,但是安倍试图在日本战败70周年讲话中另起炉灶。

前首相羽田孜说,“不战”是日本二战后和平宪法的最高理念,缔造了战后日本的和平与繁荣。禁止日本发动战争的宪法第九条,是日本“向世界发出的和平宣言,也是日本向国际社会承诺不会重蹈覆辙”。解禁集体自卫权意味着日本能向海外派兵,因而必须“坚决反对”。“让我们阻止安倍首相,保护日本。”他呼吁道。

细川护熙呼吁让安保法案成为废案。“如果这一系列法案获得通过,意味着制宪主义崩塌,国家利益将受损。”他说。

前首相鸠山由纪夫向安倍喊话,希望他采取“明智决定”,从“为战争而建设国家”转向“为和平建设国家”。

据新华社

## 美前总统卡特查出癌症 癌细胞已经扩散

美国前总统吉米·卡特12日说,他在最近一次肝脏手术中查出患有癌症,且癌细胞已经扩散至其他部位。

卡特现年90岁,将在佐治亚州亚特兰大市埃默里大学医院接受治疗。他罹患癌症的消息传出后,不少人通过社交媒体向他致以问候,祝愿他早日康复。

## 癌症扩散

卡特12日发表简短声明说:“最近一次肝脏手术表明,我罹患癌症,且癌细胞已扩散至其他部位。我将重新调整日程安排,以便在埃默里大学医院接受治疗。”

卡特曾于本月初接受手术,切除肝脏部位的小肿块。医生在手术过程中查出癌症,但卡特的最新声明没有提及癌细胞是否始于肝脏部位。据专家介绍,癌细胞始于肝脏的病例并不多,大多数情况下是扩散至肝脏部位。

卡特在声明里说,当更加详细的检查结果出来后,他将发表一份更详尽的公开声明,“很可能在下星期”。

卡特1977年至1981年任美国第39任总统,推动美中1979年1月1日正式建立外交关系,并在埃及与以色列的和平进程中发挥了作用。卡特2002年获诺贝尔和平奖。

## 家族病史

最近数月,卡特的健康状况引起关注。事情起源于5月,当时卡特缩短了对拉美国家圭亚那的访问行程,提早返回美国佐治亚州,据称是“感觉身体不适”。

目前外界尚不清楚卡特罹患哪种癌症。但据卡特在回忆录中透露,他的家族有胰腺癌病史,所有家庭成员均定期接受体检。卡特的父亲、弟弟和两个姐妹均死于胰腺癌,而这一家族病史引起了埃默里大学医院的“注意”。

“在美国,没有其他任何一个家庭有4名成员均死于这种疾病(胰腺癌)的医学记录,”卡特写道,“因此我从很早以前便开始定期接受X光扫描、CAT扫描和验血,以便及早发现可能存在的癌症症状。”

作为90岁高龄的老人,卡特把自己的长寿归功于“不吸烟”。他说,其他家族成员均有烟瘾,唯独他拒绝吸烟。

据新华社

## 留尼汪调整 搜寻MH370残骸范围

法属留尼汪当局12日表示,对马航MH370残骸的搜寻目前仍未有有价值的发现,从13日起海空搜寻范围将转移至该岛屿南部附近海域。

留尼汪省政府当日发布公告称,对MH370残骸的搜寻行动将持续至下周初。根据当局对洋流流向的分析,留尼汪南部海域及海岸也是残骸出现的潜在区域。

公告说,10日至12日的搜寻行动对先前划定的重点搜寻范围,即东部海域及海岸进行了再次搜寻。在搜寻过程中发现的疑似物体已移交至航空运输宪兵队。

从7日起,法国政府开始出动军用运输机、直升机、快艇和人力等,在留尼汪东部海域及海岸上对可能存在的更多MH370残骸进行搜寻。

另据报道,澳大利亚政府13日否认MH370搜寻承包商的说法,即在南印度洋海底发现的物体很可能是这架飞机的残骸。

英国《每日邮报》前一天援引一家搜寻MH370下落的辉固测绘有限公司主管史蒂夫·达菲尔德的话报道,他们的搜索船和马来西亚搜索船“凤凰号”用声呐成像技术,在澳大利亚以西的印度洋海域海底发现一些物体,“最有可能”属于MH370。他们发现两个盒状物体和5个细长状物体,认为它们“最有可能”是飞机残骸。

辉固测绘有限公司去年在澳大利亚政府为搜寻MH370客机举行的招标中中标,派遣两艘船轮流搜寻。

不过,达菲尔德说,由于南半球现阶段处于冬季,气候恶劣,搜索人员可能需要等到11月或12月才能重返发现上述物体的海域,用无人驾驶潜水器进一步确认。

据新华社

## 招商银行黄金投资策略报告会

通胀之下谁可抵挡?

黄金市场发展前景在哪里?

如何投资黄金?

招商银行特邀狮王黄金公司高级黄金投资分析师 施学东老师

为您分析黄金市场机会及贵金属延期交易策略

主题:黄金市场投资机会分析及贵金属延期交易策略

时间:2015年8月18日 晚上19:00-20:30

地点:宁波市江东区民安东路342号招商银行大厦8楼

详情请咨询招商银行各网点或在招商银行宁波分行微信公众号报名!



扫一扫关注 更多精彩